

மகராஜ்
No.9, மந்தளம்பட்டி, டி.டி.பேட்டை, திருச்சி-622 001.
Customer Service : 9655662206
www.bakerymaharaj.com

அறந்தாங்கியில் 14 முதல் 17 வரை
சிறப்பு தள்ளுபடி விற்பனை
நள்ளி: ஜூலை 14 முதல் 17 வரை
படிபடி 1000 தள்ளுபடி
100% தள்ளுபடி
25% தள்ளுபடி
10000 தள்ளுபடி

மகாராஷ்டிரா துணை முதல்வரானார் அஜித் பவார்-என்சிபி எம்எல்ஏ.,க்கள்

கட்சித் தாவல்

அஜித் பவார், தேவேந்திர படநவில் என இரண்டு துணை முதல்வர்கள் மகாராஷ்டிர அரசியலில் திடீர் திருப்பம்

மும்பை, ஜூலை. 03- மகாராஷ்டிராவில் தேசியவாத காங்கிரஸ் கட்சித் தலைவர் சரத் பவார் உடனான மோதலால், அக்கட்சியிலிருந்து வெளியேறினார் அஜித் பவார். தொடர்ந்து அம்மநிலத்தில் ஆளும் பாஜக கூட்டணி அரசில் அவர் இணைந்தார். இதையொட்டி, அஜித் பவார் தன்னுடைய எதிர்க்கட்சித் தலைவர் பதவியை ராஜினாமா செய்தார். இதனால் தேசியவாத காங்கிரஸ் கட்சி இரண்டாக உடைந்துள்ளது. தேசியவாத காங்கிரஸில் இருந்து விலகிய அஜித் பவார், தன் ஆதரவு எம்.எல்.ஏ.க்களுடன் ஆளும் பாஜக கூட்டணியில் இணைந்தார். மகாராஷ்டிர மாநிலத்தின் துணை முதல்வராக அஜித் பவார் பதவியேற்றுக் கொண்டார். அவருடன் தேசியவாத காங்கிரஸ் கட்சியின் அதிருப்தி எம்எல்ஏ.,க்கள் பலரும் ஆளும் சிவசேனா (ஷிண்டே பிரிவு) - பாஜக கூட்டணியில் இணைந்தனர். தேசியவாத காங்கிரஸ்



கட்சியின் 53 எம்எல்ஏ.க்களில் 40-க்கும் மேற்பட்டோர் அஜித் பவார் ஆதரவாளர்கள் என்று கூறப்படுகிறது. இந்நிலையில் நேற்று அஜித் பவார் மற்றும் 8 தேசியவாத காங்கிரஸ் எம்எல்ஏ.,க்கள் அமைச்சரகமாகப் பதவியேற்றுக் கொண்டனர். இதன் மூலம் தேசியவாத காங்கிரஸ் கட்சியின் மிகப் பெரிய பிளவு ஏற்பட்டுள்ளது. கடந்த சில நாட்களுக்கு முன்னர் அஜித் பவார் வெளிப்படையாகவே மகாராஷ்டிரா எதிர்க்கட்சித் தலைவர் பதவியை ராஜினாமா செய்ய விரும்புவதாகக் கூறினார். இது தொடர்பாக அவர்

அளித்தப் பேட்டியில், "மகாராஷ்டிரா சட்டப்பேரவையின் எதிர்க்கட்சித் தலைவர் பதவியில் இருந்து என்னை விடுவிக்க வேண்டும். மாறாக, கட்சியில் ஏதாவது பொறுப்பில் என்னை நியமிக்க வேண்டுமோ" என்று கூறியிருந்தார். இந்நிலையில் மகாராஷ்டிரா அரசியலில் இந்தப் பெரிய மாற்றம் நிகழ்ந்துள்ளது. இனி அஜித் பவார், தேவேந்திர படநவில் என மகாராஷ்டிராவுக்கு இரண்டு துணை முதல்வர்கள் இருப்பார்கள். அஜித் பவார் மகாராஷ்டிராவின் 8-வது துணை முதல்வர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

கட்சியில் எனக்கு பொறுப்பு வேண்டும். கட்சி அமைப்பில் எனக்கு எந்தப் பதவி ஒதுக்கப்படாதுமே. சரி, அதற்கு நியாயம் சேர்ப்பேன். இந்த கோரிக்கை குறித்து என்சிபி தலைமையிலான முடிவு செய்ய வேண்டும்" என்று கூறியிருந்தார். இந்நிலையில் மகாராஷ்டிரா அரசியலில் இந்தப் பெரிய மாற்றம் நிகழ்ந்துள்ளது. இனி அஜித் பவார், தேவேந்திர படநவில் என மகாராஷ்டிராவுக்கு இரண்டு துணை முதல்வர்கள் இருப்பார்கள். அஜித் பவார் மகாராஷ்டிராவின் 8-வது துணை முதல்வர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.



புதுக்கோட்டை திருவப்பூர் ஸ்ரீ முத்துமாரியம்மன் திருக்கோயில் ஊரணி ரூபாய் 73.60 லட்சம் மதிப்பீட்டில் பரணமைக்கும் பணியினை, சட்டத்துறை அமைச்சர் எஸ்.ரகுபதி நேற்று துவக்கி வைத்தார். உடன் புதுக்கோட்டை எம்.எல்.ஏ. முத்துராஜா, மாவட்ட ஊராட்சி குழு தலைவர் ஜெயலட்சுமி, நகர் மன்ற தலைவர் திலகவதி செந்தில், மாவட்ட ஊராட்சி குழு உறுப்பினர் ராமகிருஷ்ணன், இந்து சமய அறநிலையத்துறை உதவி ஆணையர் அனீதா, நகர் மன்ற உறுப்பினர் கனகம்மன் பாபு, உள்ளாட்சி அமைப்பு பிரதிநிதிகள் மற்றும் அலுவலர்கள் உள்ளனர்.

“இலவச பேருந்து உள் பட எதிர்க்கட்சிகளின் இலவச அறிவிப்புகளை நம்பாதீங்க..” - பிரதமர் மோடி

டெல்லி, ஜூலை. 03- காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட கட்சிகள் அறிவிக்கும் இலவசங்களை நம்ப வேண்டாம் என்று பிரதமர் நரேந்திர மோடி வலியுறுத்தியுள்ளார். மத்திய பிரதேச மாநிலம் ஷாத்தோல் மாவட்டத்தில், புதிய சுகாதாரத் திட்டத்தை பிரதமர் மோடி தொடங்கி வைத்தார். பின்னர் பேசிய அவர், காங்கிரஸ் உள்ளிட்ட வாரிசு அரசியல் மையமாக கொண்ட கட்சிகள், மக்களை கவர்வதற்கு போலி வாக்குறுதிகளை அளிப்பதாக கூறினார். இலவச மின்சாரம், கட்டணமில்லா பேருந்து வசதி போன்ற வாக்குறுதிகள் ஏமாற்று வேலை என்று

பிரதமர் மோடி விமர்சித்தார். தொழில்துறை மற்றும் வணிகத்தை பாழாக்கும் வகையில், எதிர்க்கட்சிகள் இலவசங்களை அறிவிப்பதாக பிரதமர் மோடி சாடினார். மேலும், பாட்டனாவில் நடைபெற்ற எதிர்க்கட்சிகள் கூட்டம் குறித்து பேசிய பிரதமர், ஊழல் வழக்கில் பிணை பெற்றவர்கள், முறைகேடு குற்றச்சாட்டில் சிறைத் தண்டனை அனுபவித்தவர்களுடன் கை கோர்த்து இருப்பதாக விமர்சித்தார். மக்களை வைத் தேர்தல் அடுத்த ஆண்டு நடைபெற உள்ள நிலையில், பீகார் மாநிலத் தலைநகர் பாட்னாவில் மதச்சார்பற்ற முற்போக்கு இயக்கங்களின்

ஆலோசனைக் கூட்டம் முன்னதாக நடைபெற்றது. காங்கிரஸ் தலைவர் மல்லிகார்ஜுனே காரகே, காங்கிரஸ் முத்ததலைவர் ராகுல்காந்தி, ஐக்கிய ஜனதா தளகட்சித் தலைவர் நிதிஷ் குமார், ராஷ்டிரிய ஜனதா தள கட்சியின் தலைவர் தேஜஸ்வி யாதவ், திரினாமுல் காங்கிரஸ் கட்சித் தலைவர் மம் தாபானர் ஜி, திமுக தலைவர் மு.க.ஸ்டாலின், சமூஹ்வாத கட்சித் தலைவர் அகிலேஷ் யாதவ் உள்ளிட்ட 20 கட்சிகளின் தலைவர்கள் இக்கூட்டத்தில் பங்கேற்றனர். கூட்டத்திற்குப் பின்பு கட்சித் தலைவர்கள் கூட்டாக செய்தியாளர்களை சந்தித்தனர். தேச நலனை

பாதுகாப்பதற்காக இந்த முன்னெடுப்பு அவசியம் என்று நிதிஷ் குமார் தெரிவித்தார். மத்தியில் ஆளும் பாஜக அரசு தேச நலனுக்கு எதிரானது என்றும் குற்றம் சாட்டினார். 2024 நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் எதிர்க்கட்சிகளின் ஒற்றுமை நல்ல விளைவைத் தரும் என்று தெரிவித்த ராகுல் காந்தி, எதிர்வரும் ஆலோசனைக் கூட்டத்தில் ஆழமாக அலுவலகங்களில் என்னும் தெரிவித்தார். மேலும், எதிர்க்கட்சிகளின் ஒற்றுமை என்பது தொடர்ச்சியான செயல்முறை என்றும் இங்கிருந்து தொடங்கி முன்னேறும் என்றும் தெரிவித்தார்.

சிந்து வெளி முதல் இன்றைய அலங்காநல்லூர் வரை காவைகள் இருக்கின்றன

வடஅமெரிக்கா தமிழர் மாநாட்டில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் பேச்சு

சென்னை, ஜூலை. 03- வடஅமெரிக்கா தமிழர் சங்க பேரவை மாநாடு நேற்று நடைபெற்றது. இதில் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் காரணாலி வழியாக பங்கேற்று அவர் பேசியதாவது:- தாய்ந்தமிழ்நாட்டின் மீது பற்றும் திராவிடமாதல் நல்லாட்சியின் மீது நம்பிக்கையும் கொண்டு எனக்கு இந்த விழாவில் பங்கேற்று உரையாற்ற வாய்ப்பளித்தது அனைவருக்கும் என்னுடைய நன்றியைத் தெரிவித்துக் கொள்ள விரும்புகிறேன். "உலகத் தமிழ் புத்தொழில் முதலீட்டாளர்கள்" மாநாட்டினை நீங்கள் நடத்தியபோது அதிலும் காரணாலி மூலமாக கலந்துகொண்டு நான் உரையாற்றினேன். பெட்டனா அமைப்புடன் இணைந்து தமிழ்நாடு அரசின் எம்.எல்.ஏ. எம்.இ. துறையின் கீழ் இயங்கக்கூடிய டான்சிம் நிறுவனம் அந்த மாநாட்டை நடத்தியது. உலகமேலும் வாழும் முதலீடு செய்யும் சக்தி படைத்த தமிழர்கள் நம் தமிழ்நாட்டில் செயல்படுத்தப்படும் வாய்ப்பு மட்டுமல்லாது அமெரிக்கத் தமிழ் நிதியும்" என்ற அமெரிக்க வாழ் தமிழர்களால் தொடங்கப்பட்ட அமைப்பு மூலமாக 10 கோடி ரூபாய் அளவுக்கு தமிழ்நாட்டின் தொடக்க நிலை புத்தொழில் நிறுவனங்களுக்கான முதலீடு செய்யப்படும் என அறிவிக்கப்பட்டது. தமிழ்நாட்டில் பொது ஊழிக்கு முன் 6-ம்



நூற்றாண்டிலேயே நகர மயமாக்கம் ஏற்பட்டிருந்தது என்பதும், படிப்பறிவும், எழுத்தறிவும் பெற்ற மேம்பட்ட சமூகமாக நாம் விளங்கினோம் என்பதையும் கீழடி அகழாய்வு நிலை நிறுத்தியுள்ளது. அத்தேபோல், சிவகணியில் முதுமக்கள் தாழியில் கண்டெடுக்கப்பட்ட உமீநீங்கிய நெல்மணிகளின் காலம் பொது ஊழிக்கு முன் 1155 என கண்டறியப்பட்டுள்ளது. 'தன்பொருளு' என்று அழைக்கப்பட்டு தாமிரபரணி ஆற்றங்கரை நாகரிகம் 3200 ஆண்டுகளுக்கு முற்பட்டது என்பது அறிவியல் பூர்வ ஆய்வுகளின் அடிப்படையில் உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. சிவகணிகை மாவட்டத்திலுள்ள கீழடி மற்றும் அதனைச் சுற்றியுள்ள இடங்களான கொந்தகை, அகரம், மணலூர், தூத்துக்குடி மாவட்டம் - சிவகணை, அரியலூர் மாவட்டம் கங்கை கொண்ட சோழபுரம், கிருஷ்ணகிரிமாவட்டம் - மயிலாடும்பாறை, விருதுநகர் மாவட்டம் - வெம்பக் கோட்டை, திருநெல்வேலி மாவட்டம் - துலுக்கப்பட்டி, தரம்புரி மாவட்டம் - பெரும்பாலை ஆகிய ஏழு இடங்களில் விரிவான ஆய்வுகள் நடந்து வருகிறது.

கீழடிக்கு அருகில் அகரம் அகழாய்வுத் தளத்தில் சேகரிக்கப்பட்ட மண்மாதிரிகளை ஆய்வு செய்தபோது அங்கே நெல்மணிகள் பயிரிடப்பட்டதற்கான சான்றுகளாக கிடைத்திருக்கின்றன. கிருஷ்ணகிரி மாவட்டம் மயிலாடும்பாறையில் கிடைத்த பொருளானது பொது ஊழிக்கு முன் 1615-ம் ஆண்டுக்கும், பொது ஊழிக்கு முன் 2172-ம் ஆண்டுக்கும் இடையிலான காலக்கணக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. அதன்படி சிந்து வெளி முதல் இன்றைய அலங்காநல்லூர் வரை காவைகள் இருக்கின்றன. இவை அனைத்தும் தமிழரின் தொன்மையை பறைசாற்றுவதாக அமைந்துள்ளன. தமிழ்நாடு அரசு, தெரிமால்லியல் ஆய்வுகளுக்கு ஊக்கமளிக்கும் அரசாக அமைந்துள்ளது. இந்த ஆய்வுகளின் அடிப்படையில் 31,000 சதுர அடி பரப்பளவில் 18 கோடியே 43 லட்சம் ரூபாய் செலவில் 'கீழடி அருங்காட்சியகம்' தமிழ்நாடு அரசால் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. அடுத்து, தெருநெல்வேலியில், பெருநெல்வேலியில் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. திருவாரூரில், கலைஞர் கோட்டம் திறந்து வைக்கப்பட்டுள்ளது. இவற்றையெல்லாம் காண்பதற்கு நீங்கள் அனைவரும் தமிழ்நாட்டிற்கு வரவேண்டும் என்று இருக்கும் சூப்பி அழைக்கிறேன். இவ்வாறு பேசினார்.

அறந்தாங்கி அருகே மாரியம்மன் கோவில் தெருவில் பகுதிநேர நியாயவிலைக் கடையை திறந்து வைத்தார் அமைச்சர் மெய்யநாதன்

அறந்தாங்கி, ஜூலை. 03- மாரியம்மன் கோவில் தெரு பகுதிநேர நியாயவிலைக் கடையை சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத்துறை அமைச்சர் சிவ. வீ. மெய்யநாதன் திறந்து வைத்து குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு உணவுப் பொருட்களை வழங்கினார். புதுக்கோட்டை மாவட்டம், அறந்தாங்கி ஒன்றியம், மாரியம்மன் கோவில் தெரு பகுதிநேர நியாயவிலைக் கடையை திறந்து வைத்த அமைச்சர் தெரிவித்ததாவது: தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் நலனுக்காக எண்ணற்ற திட்டப் பணிகளை சிறப்பாக செயல்படுத்தி வருகிறார்கள். அதன்படி பொதுமக்களுக்கு தேவையான இடங்களில் புதிய நியாயவிலைக் கடைகள் திறந்து வைக்கப்பட்டு வருகிறது. இதன்மூலம் பொதுமக்கள் வீண் அலைச்சலை தவிர்ப்பதுடன், தரமான உணவுப் பொருட்களை தங்களது இல்லங்களிலேயே அருகிலேயே



பெற்றுக்கொள்ளும் வசதி ஏற்படுகிறது. அரசு சார்பாக உள்ள அரங்கம் கூட்டுறவு கடன் சங்க கட்டுபாட்டில் உள்ள அரசு குடும்ப கீழ்பாதி முழுநேர தாய் அங்காடியிலிருந்து பிரிக்கப்பட்டுள்ள மாரியம்மன் கோவில் தெரு பகுதிநேர அங்காடியானது 374 குடும்ப அட்டைகளுடன் பிரதிவாரம் செவ்வாய்க்கிழமை மட்டும் இயங்கும் வகையில் மாரியம்மன் கோவில் தெரு கிராம

மக்களுக்காக திறந்து வைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த பகுதிநேர நியாயவிலைக் கடை திறந்து வைப்பதன் மூலம் மழை, வெயில் போன்ற இயற்கை சீற்றம் உள்ள காலங்களிலும் பொதுமக்கள் தங்களது வீட்டின் அருகிலேயே அத்தியாவசியப் பொருட்களைப் பெறுவதற்கு வழிவகை செய்யப்பட்டுள்ளது. எனவே இப்பகுதிகளில் உள்ள பொதுமக்கள் அனைவரும் தங்களுக்கான உணவுப் பொருட்களை தங்களது

கிராமத்திலேயே பெற்றுக்கொள்வதற்கு வழிவகை செய்து கொள்ளுமாறு தெரிவித்தார். இந்நிகழ்ச்சியில், அறந்தாங்கி ஒன்றியக்குழுத் தலைவர் மகேசுவரி சரேமேஷ், உள்ளாட்சி முதுநிலை ஆய்வாளர் (பொ.வி.தி) மனோகரன், மாவட்ட கவுன்சிலர் சரிதாமேகராஜ், வட்ட வழங்கல் அலுவலர் ரமேஷ், உள்ளாட்சி அமைப்பு பிரதிநிதிகள் மற்றும் அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.



மகாராஷ்டிரா அரசியலில் திடீர் திருப்பம்
துணை முதல்வரானார் அஜித் பவார்

அன்னவாசலில் நூரில் மூழ்கி சகோதரிகள் பலி
தாய் உள்ளிட்டோருக்கு தீவிர சிகிச்சை



கர்நாடகா: இலவச அரிசி திட்டத்திற்கு
பதில் பணம்: பாஜக நாளை ஆர்ப்பாட்டம்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

03.07.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுகை

வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

செல்லப்பன் ராமநாதன், சிங்கப்பூரின் வெது குடியரசுத் தலைவர் (பி.1924) (இ.2016)



நா. சண்முகதாசன், ஈழத்தமிழ்த் தொழிற்சங்கவாதி, இடதுசாரி மாவோயிச அரசியல்வாதி (பி.1920) (இ.1993)



எம். எல். வசந்தகுமாரி, கருநாடக இசைப் பாடகர் (பி.1928) (இ.1990)



கோ. இளவழகன், தனித்தமிழ் இயக்கச் செயற்பாட்டாளர் (பி.1948)



ஹர்பஜன் சிங், இந்தியத் துடுப்பாளர் (பி.1980)



இன்றைய நினைவு நாள்

எஸ். வி. சுப்பையா பாகவதர், தமிழ்த் திரைப்பட, நாடக நடிகர், பாடகர் (இ.1954)



ராஜ்குமார், இந்தித் திரைப்பட நடிகர் (பி.1926) (இ.1996)

